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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

１．会議日時 

  令和３年１２月２８日（火） 午後１時 １分 開会 

                午後１時４１分 閉会 

 

１．場所 

  第一委員会室 

 

１．出席委員 

  委 員 長 村 上 英 明 副委員長 香 川 良 平  委  員 増 永 和 起 

  委  員 西 谷 知 美 委  員 光 好 博 幸   

  議  長 南 野 直 司  副 議 長 三 好 俊 範 

  議  員 森 西  正 

 

１．欠席委員 

  なし 

 

１．出席した議会事務局職員 

  事務局長 牛 渡 長 子 同局次長 大 西 健 一 

同局主幹兼総括主査 香 山 叔 彦  同局書記 織 田 裕 太    

 

１．案件 

鳥飼まちづくり特別委員会設置について 
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（午後１時１分 開会） 

○村上英明委員長 ただいまから議会運

営委員会を開会します。本日の委員会記録

署名委員は増永委員を指名します。 

 本日は、鳥飼まちづくり特別委員会設置

についてご協議を行います。 

 １２月１０日の議会運営委員会で特別

委員会設置について全会派から賛同を得

たという経緯があります。 

 本日事前に配付をさせていただきまし

た「鳥飼まちづくり特別委員会設置におけ

る検討すべき事項」と書かれた資料をご覧

ください。 

 特別委員会設置につきましては、①設置

時期について、②事務調査事項について、

③予算審査について、④事務調査を終了す

る時期について、以上４点を決定する必要

がございます。 

 つきましては、この後のスケジュールで

説明をさせていただきますが、特別委員会

を設置する場合は複数回にわたって協議

を重ねてまいりたいと思います。 

 次に、「特別委員会協議日程案」と書か

れた資料をご覧いただきたいと思います。 

 こちらは令和４年第１回定例会初日に

特別委員会設置の動議を提出する場合の

スケジュールとなります。 

 このスケジュールは前回の協議を基に

作成した仮のスケジュールでございます

ので、今後、設置時期についての協議を進

める中で、設置時期を変更する場合は、改

めてスケジュールをお示しさせていただ

きます。 

 資料の説明は以上となります。 

 それでは、この①設置時期についてと②

事務調査事項について、協議を行います。 

 それでは、各会派からご意見をお願いし

ます。 

 では、順番に光好委員から。 

○光好博幸委員 自民党・市民の会の意見

は、総論では賛成ですが、各論では正直な

ところ、まとめきれていない部分もござい

ます。 

 現時点で枠組みが見えてないというと

ころもありますけども、やはり、鳥飼まち

づくりという観点で、市民の代表である

我々の意見を盛り込みたいということ、設

置時期については、早い段階で設置したい

という思いがあるのと、あるいは、２月中

旬にパブリックコメントの実施、防災ステ

ーションの基本計画が３月下旬に確認で

きるのであれば、こういったことが出てき

たタイミングに合わせて設置するという

ことも我々は許容できます。 

 事務調査項目につきましては、やはり鳥

飼まちづくり全体でありまして、その中に

防災ステーションがあるという認識でご

ざいます。 

 現時点では策定委員会の答申等が３月

には発表される予定ですが、具体的な事案

は恐らく出てこないだろうと思います。市

民の代表としての意見を盛り込むという

ところで、いわゆる総合計画及び総合戦略

等調査特別委員会のようなイメージで、実

施計画をつくり込んでいき、具体案をしっ

かり詰めていきたいと思います。 

 先ほどありました、国の基本計画が出て

きた中で、実際、にぎわいづくりであった

り、防災機能について、具体案を盛り込み

ながらやっていくというイメージでござ

います。 

 もう一つ言いますと、防災ステーション

の予算も計上してくると思いますので、そ

れはそれでその時期に判断すべきじゃな

いかなというふうに思います。 

○村上英明委員長 では、増永委員。 
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○増永和起委員 日本共産党としまして

は、前回も言っておりましたけれども、や

はりできるだけ早い時期に特別委員会設

置をしたほうがいいということで、第１回

定例会初日に即決ということが一番いい

んじゃないかと思います。策定委員会の答

申やパブリックコメントの内容について

もしっかりと受け止められるような形で

委員会を設置するのが望ましいと思って

おります。 

 事務調査項目についてですが、まだやっ

ぱり漠然としているというところはある

んですけれども、グランドデザイン全般に

ついて、また防災ステーションについても

この特別委員会で議論をしていくという

ことが必要ではないかと思っています。 

 グランドデザインに関わって小学校・中

学校の問題なんかもそこで議題として上

がってくるのかなというふうに思います。 

 理事者側はやっぱり政策推進課が中心

になって、まずはこの問題について責任を

もって対応してもらえるような形が望ま

しいのではないかと思います。 

 以上です。 

○村上英明委員長 では、続きまして西谷

委員。 

○西谷知美委員 会派の中で意見が割れ

ている部分もあります。鳥飼まちづくり特

別委員会と総務建設常任委員会とどっち

が、イニシアチブを持つかというところも

あるので、そのあたりをどう展開していく

か考える必要があると思いますが、まとま

っていないので皆さんの意見も聞いてみ

たいと思います。 

○村上英明委員長 では、香川委員。 

○香川良平委員 会派といたしましては、

１番の設置時期については、この２月２１

日の本会議初日に議決できるような形で、

今はこのスケジュールどおりの最短でお

願いしたいと思ってます。 

 ２番の事務調査事項については皆さん

のご意見と一緒です。 

 以上です。 

○村上英明委員長 公明党としては、時期

的には先ほど申し上げた、この鳥飼グラン

ドデザインが策定した後で、次の実施計画

が盛り込まれるそのタイミングで設置を

していくということです。 

 事務調査事項につきましては、先ほど、

光好委員も言われましたけども、最初はこ

の総合計画及び総合戦略等調査特別委員

会のイメージということで議論していき、

防災ステーションについては、所管課もま

たがりますし、具体的な予算もついてくる

だろうということも含めて、この特別委員

会の中で議論していったほうがいいと思

います。 

 では、オブザーバーの森西議員。 

○森西正議員 設置時期については、速や

かな設置で、総合計画及び総合戦略等調査

特別委員会のような形で、まずは進めてい

ってはどうかと思っております。 

 そこで議論が深まっていけば、また考え

ていけばと思っておりまして、当初は、全

体の総論的な形での特別委員会で進めて

いけばと思っております。 

○村上英明委員長 では、一通りご意見を

お尋ねさせていただきましたけれども、そ

の中で西谷委員はいかがでしょうか。 

○西谷知美委員 早急な設置を望みます。

予算は後からでいいと思います。 

○村上英明委員長 それでは、各委員から

ご発言がございましたけども、この①設置

時期については、早く設置したほうがいい

のではないかというような方向で、冒頭に

申し上げたとおり、令和４年度第１回の定
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例会の中で上程していく方向で進めては

どうかということでよろしいですかね。 

香山主幹。 

○香山事務局主幹 ただいま、早い時期に

設定したほうがいいということで、各会派

からご意見をいただきましたが、お示しし

ている、第１回定例会の初日に動議を提出

するというスケジュールは、あくまで仮の

スケジュールになっております。もし、仮

にこのスケジュールどおり、本会議の初日

に動議を提出するとなった場合につきま

しては、あと２回ほどの協議の中で事務調

査項目について決定していく必要がござ

います。 

 先ほど、光好委員からもございましたけ

ども、パブリックコメントの実施について

は２月中旬とお聞きしておりますが、パブ

リックコメントが実施されてからようや

く何について協議をするのかある程度分

かってくるというご意見もあったと思い

ます。そうなりますと、初日に動議を上程

するというのがスケジュール的に難しく

なってきますので、もし、パブリックコメ

ント実施後に設置するということであれ

ば、再度、スケジュールを提示させていた

だきまして、日程を検討する必要があるか

と考えております。 

 パブリックコメントの実施を待たずし

て設置する場合は本会議初日に上程する

ことも可能ですが、具体的に何を協議する

かということがございます。設置のスケジ

ュールによって大きく変わってきますの

で、そこはご議論いただきたいと思ってお

ります。 

 以上でございます。 

○村上英明委員長 大西局次長。 

○大西事務局次長 今、ご説明させていた

だいた中でパブリックコメントの実施と

いうのがございます。パブリックコメント

を実施する前に、おそらくは総務建設常任

委員協議会が開催されます。このときにパ

ブリックコメントを実施する案というの

が示されてくるだろうと思います。 

 これを示された時点が、委員の皆様にお

いて確認する機会になります。ここで一旦、

中身が見えてきますので、事務調査項目を

よりご議論しやすくなると思います。 

 ここからおおむね、今のこのスケジュー

ルに合わせ込みますと、１か月ぐらいかけ

て議論をしていただければ、本会議初日に

は間に合わないかもしれませんが、第１回

定例会中に特別委員会設置の動議の上程

は十分可能になってくるだろうと思いま

す。 

 総務建設常任委員協議会がおそらく２

月上旬ぐらいに開催されると思います。 

 ここで一旦、理事者側から報告があると

思いますので、総務建設常任委員協議会か

ら特別委員会への引き継ぎを行うと、わか

りやすいかと考えているところです。 

 以上でございます。 

○村上英明委員長 暫時休憩します。 

（午後１時１９分 休憩） 

（午後１時３９分 再開） 

○村上英明委員長 再開します。 

 この設置時期につきましてはパブリッ

クコメントの実施というのが一つのポイ

ントということも踏まえて、この令和４年

第１回定例会の期間中でこの特別委員会

を設置していくということで集約をさせ

ていただきたいと思いますが、委員の皆様、

それでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○村上英明委員長 では、そういう形で集

約をさせていただきます。 

 ２番目の事務調査事項につきましては、
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パブリックコメントが実施され、素案が出

てきてから、どういう項目が出てくるかと

いうのを議論の土台として事務調査事項

についてはご議論をしていくということ

で集約をさせていただきたいと思います

が、それで委員の皆様よろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○村上英明委員長 では、その形で集約を

させていただきます。 

 ３番、４番については、またご議論させ

ていただきたいと思っておりますので、よ

ろしくお願いいたします。 

 以上で本委員会を閉会します。 

（午後１時４１分 閉会） 

 

 

 

 

 

 委員会条例第２９条第１項の規定によ

り署名する。 

 

 議会運営委員長  村 上 英 明 

 

 

 議会運営委員   増 永 和 起 

 

 

 


